Дидактическая настольно-печатная игра 
для детей 4-5 лет
«Зимующие и перелетные птицы»


Дидактическую  игру «Зимующие и перелетные птицы» можно использовать в  экологической работе с детьми  4-5 лет  для игрового момента на занятии,  в индивидуальной работе, самостоятельной деятельности детей.
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[bookmark: _GoBack]Цель закреплять знания детей о разных видах питания животных; развивать умения различать понятия "Домашние" и "Дикие" животные; воспитывать бережное отношение к природе. 
Задачи:
Образовательные:
Формировать знания детей о зимующих и перелетных птицах. Дать представления детям о причинах отлета птиц.
Воспитательные:
Воспитывать любовь к птицам, желание помогать им, заботиться о них.Воспитывать бережное отношение и любовьк природе.
Развивающие:
Развивать речевое внимание, наблюдательность, фонематический слух, умение делать выводы.
Развивать активный и пассивный словарь, совершенствовать навыки вопросно-ответной беседы.
Развивать любознательность, активность, самостоятельность
Развивать чувство ответственности по отношению к живой природе.

Дидактический материал: карточки с изображением зимующих и перелетных птиц, круги с изображением снежинки и солнца.

Игровые правила:на двух кругах расположены птицы: снегирь, скворец, синица, воробей, грач, кукушка, дятел, ласточка, ворона, соловей. Задача детей – расположить перелетных птиц в круге с солнцем, а зимующих – в круге со снежинкой.

Игровое действие:отгадать загадки, расположить перелетных птиц в круге с солнцем, а зимующих – в круге со снежинкой.

Результат игры: У детей будет сформировано понятие «зимующие» и «перелетные» птицы, активизируется  активный и пассивный словарь, совершенствуются навыки вопросно-ответной беседы.

Ход игры.

1.Организационный момент.
Мотивация
Ребята, сегодня ко мне прилетел голубь и в клюве принес письмо. В письме содержится вопрос, хорошо ли знаем  мы птиц, можем ли описать их. Давайте вспомним, как они выглядят при помощи загадок.
Справимся с заданием?

2.Основная часть
Каких птиц вы знаете?
Ребята, посмотрите на столе лежат  карточки с изображением зимующих и перелетных птиц. Ваша задача по очереди взять по одной карточке   и назвать что это за птица, у каждой картинки есть своя загадка.

	Спинкою   зеленовата,
Животиком желтовата,
Черненькая шапочка
И полоска шарфика.(Синица)

Ты его узнаешь сразу:
Черноклювый, черноглазый,
Он за плугом важно ходит,
Червяков, жуков находит.(Грач)

Красногрудый, чернокрылый,
Любит зёрнышки клевать,
С первым снегом на рябине
Он появится опять.(Снегирь)

Как лиса среди зверей,
Эта птица всех хитрей,
Прячется в морозных кронах,
А зовут её …(Ворона)

	Прилетает к нам с теплом,
Путь проделав длинный.
Лепит домик под окном
Из травы и глины.(Ласточка)

Посмотрите на балкон:
Он с утра воркует тут.
Эта птица – почтальон,
Пролетит любой маршрут.(Голубь)

	


Кто эта птица?
Никогда
Не строит для себя гнезда,
Соседкам яйца оставляет
И о птенцах не вспоминает.(Кукушка)

Эта хищница болтлива,
Воровата, суетлива,
Стрекотунья белобока,
А зовут её ...(Сорока)

	В серой шубке перьевой,
И в морозы он герой,
Назови его скорей,
Кто там скачет?(Воробей)


3.Практическая часть.
Отгадать загадки, расположить перелетных птиц в круге с солнцем, а зимующих – в круге со снежинкой.

4.Заключительная часть.
Ребята, какие вы молодцы, справились с заданием. Знаете, всех птиц. Каждому даю фишку за выполненное задание.
Давайте похлопаем друг другу.
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